

据新华社北京6月16日电 (记者 彭韵佳)据国家医保局消息,日前印发的《产科类医疗服务价格项目立项指南(试行)》将各地原有产科类医疗服务价格项目整合为30项,促进生育服务提升优化。

医疗服务价格项目是医疗机构收取手术费、治疗费、诊疗费等医疗服务费用的计价单元。过去,医疗服务价格项目由各省份制定,在数量、

名称、项目内涵、计价单位以及耗材收费等方面有较大差异。

国家医保局有关负责人介绍,

此次产科类立项指南原则上按照孕产流程进行分段立项,即根据妊娠期、产前、生产、产后等各环节的具体检查治疗或操作分别设立项目,不再与具体技术细节挂钩。

此次产科类立项指南单独设立“分娩镇痛”“导乐分娩”“亲情

陪产”项目,支持医疗机构提供以产妇为中心的人性化分娩服务,鼓励积极开展镇痛分娩服务,支持有条件的医疗机构向孕产妇提供专业化的陪伴分娩和导乐分娩服务。

近年来,国家医保局已全面建立医疗服务价格动态调整机制,有升有降开展调价,其中检查检验类项目价格水平持续下降。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
牢记嘱托 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

点亮榜样之光 燃原更好潍坊

——我市“担当作为好书记(好干部)”“干事创业好班子(好团队)”群像速描

□潍坊日报社全媒体记者 刘杰

近日,省委组织部评选表彰全省第三届“担当作为好书记(好干部)”和“干事创业好班子(好团队)”,我市18名个人、18个集体收到这份沉甸甸的荣誉。

榜样力量赋能更好潍坊。我市“担当作为好书记(好干部)”和“干事创业好班子(好团队)”,用初心擦亮本色,知责于心、担责于身、履责于行,干事创业敢担当,攻坚克难善作为,汇聚起推动更好潍坊高质量发展的强大合力。

实干才是硬道理

“这份荣誉于我而言是激励也是鞭策,我将不负组织信任,以更加积极的姿态全力以赴投身职业教育中。”日前,潍坊商业学校党委书记、校长孙中升接受记者采访时表示。

为谁培养人?培养什么人?如何培养人?孙中升谨记这些根本问题,立足商科职业教育特色,以培养高质量的技术技能人才为己任,坚持“育人”和“育才”两手抓,五育并举,建起“三全育人”新格局。近十年来,学生参加职业院校技能大赛累计获国赛金牌76枚、省赛金牌147枚,金牌总数居全国、全省第一。近三年,52名学生获得国家奖学金,大批毕业生成为行业精英。

言传身教,培育“匠心”。孙中升从组织变革入手,将教师发展要素深度融入学校治理体系建设,关心青年教师成长,致力培养“德、智、能”三位一体的优秀后备干部。奋战在商校教学一线的专业教师不仅传道授业解惑,更把“爱岗敬业、精益求精”的工匠精神传递给每一位学生。

时时检视初心,勇为更要善成,用结果来答题交卷。

“这个仲裁院长,够格儿!”每当提起高密市劳动人事争议仲裁院院长刘鲁生,熟悉他的人都会竖起大拇指。

二十多年如一日,刘鲁生脚踏实地,以一颗朴实的心为构建和谐劳动关系奔走努力,他牵头处理劳动人事争议案件8000余件,按期结案率达到100%,调解率40%以上,为职工挽回经济损失不计其数。

和刘鲁生接触过的人都知道,他虽外表粗犷,心却细如丝,当事人想不到的、不明白的,他都会一一嘱咐到位。当考虑到部分困难职工在维权过程中缺乏必要的经济支持和法律援助,刘鲁生通过协调与高密市法律援助中心联合设立了“法律援助工作站”,为符合条件的困难职工提供专业法律援助服务,目前已为800余人次受益。针对劳动者在维权中情绪容易激动,他总结出诚心、耐心、公心、热心“四心”调解法,当好情绪疏导员和法律法规讲解员,千方百计为他们排忧解难。

脚下有泥土,心中有责任。这次受表彰的党员干部扎根奉献,以时时放心不下

的责任感、积极担当作为的精气神在各自的工作岗位上以更高标准干在实处,走在前列。

“好班子(好团队)好在干事创业

坊子区坊安街道洼里村是远近闻名的“亿元村”,去年,村子总产值达到1.17亿元。兴业、家富、人和、村美,在希望的田野上绘就乡村振兴幸福景,洼里村先后荣获“全国一村一品示范村”“全国乡村旅游重点村”“好客山东·最美乡村”等80余项荣誉。

答好乡村振兴卷,圆梦共同富裕。洼里村党支部明晰发展路径,带头外出考察学习前沿的生态循环、精品农业理念,结合村庄区位、地形、气候等因素,环村布局

有机种植、生态养殖、沼气循环、有机肥加工等业态。在此基础上,领办玉泉洼种植专业合作社联合社,组建生态循环种植养园区,形成“种植-养殖-沼气-有机肥-种植”的生态循环产业链条。在这里,有年产16茬的“智能种植床”和10层立体数字化智能工厂,亩均产值100万元以上。开创“党支部+合作社+企业+园区+旅游”合作模式,年接待研学旅游4万人次,村集体直接收益20万元。

坚持产业发展与村庄建设同步推进,村党支部高标准运营康养中心、助老食堂、中医院理疗馆、老年大学等普惠项目,每年为洼里村及周边村70岁以上老人提供

免费午餐,为本村老人提供生日蛋糕及中秋、春节福利……从有到好,让群众的获得感“水涨船高”。

火车跑得快,全靠车头带。由乱到治、由穷到富,洼里村蹚出了一条村强民富新路子。实践充分证明,一个干事创业的好班子能彻底改变一个地方的面貌和状态。

5月4日至5日,由潍坊市第二人民医院(潍坊呼吸病医院)举办的第十届潍坊呼吸论坛召开,40余位国内顶级呼吸健康专家出席,聚焦我国呼吸病防治领域热点问题,全方位、多角度展示呼吸病防治领域的最新进展和学术成果。2015年至今,“潍坊呼吸论坛”的品牌越擦越亮,成为全国呼吸界一张响亮的“名片”。

市第二人民医院“幸福呼吸”团队牵头承担王辰院士主导的“幸福呼吸”全国慢阻肺分级诊疗规范化推广项目,被列入市政府民生实事,超过33万人受益,并有效带动了全市171家基层医疗机构呼吸疾患防治体系规范化建设,诊疗水平提升,在筑牢基层卫生服务网底,推动分级诊疗落地,助力疫情防控等方面发挥了重要作用,获评全省唯一一家“幸福呼吸”项目优秀牵头单位。

用实干砥砺笃行,用实干为民服务,用实干推动发展,为榜样“点赞”,更是为广大党员干部“赋能”,让更多干事创业好班子(好团队)竞相涌现,成为更好潍坊发展的主旋律。

(下转3版)

在善作善成上下足功夫

◎本报评论员

担当作为好书记(好干部) 系列评论③ 干事创业好班子(好团队)

行胜于言,行动是最好的宣言书,实干是最质朴的方法论。习近平总书记强调:“要抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,把各方面的干劲带起来。”当前经济社会发展的目标任务已经明确,推动高质量发展,加快建设更好潍坊,实现“走在前、挑大梁”——唯有增强敢为善为,谋事成事的能力本领,才能不断取得发展新成效。好书记(好干部)、好班子(好团队)来自各行各业,尤须在善作善成上下足功夫,用行动说话,让群众见证。

善作善成,就是能干会干、干成干好,这对以好书记(好干部)、好班子(好团队)为代表的广大党员干部的能力本领提出了更高要求、更高标准、更高期待。既要把握规律、讲求方法,把情况摸

清、把问题吃透,对怎么干、干什么了然于心,也要紧密结合实际,常到项目、车间、田间地头现场办公,做到心中有数、手中有策、行动有效。发展日新月异,需要大家紧跟形势,提升专业知识和能力,补齐能力短板和弱项。“手里有粮,心中不慌”。本领精炼,能力过硬,善作善成的底气就会更足。

善作善成,关键在行动力、执行力、落实力。细读这些好书记(好干部)、好班子(好团队)的事迹,每个人都是干一行爱一行、钻一行精一行。目标越是宏伟,具体工

作措施就越要见细见实。每个地区、行业的资源条件不同,要顺势而为,因地制宜发展新质生产力,因势利导抓好乡村振兴,因情施策解决群众“急难愁盼”。方法举措越有针对性,行动就会越有力量,发展势头就会越来越强劲。要善于牵住“牛鼻子”,在具体工作中找思路、找办法,做到全局工作抓重点、重点工作抓关键,达到“一子落而满盘活”的效果。

善作善成,最终看的是落地见效。今年以来,全市发展亮点频出:1至4月全市制造业技改投资同比增长10.4%,跻身全国

“及时雨” 送上门

6月16日,潍坊市领航社会工作事务所联合壹基金,向安丘市辉渠镇、柘山镇受干旱影响的乡村捐赠72000瓶饮用水、40套汽油机水泵机组、2套深水井潜水泵和1500米输水管,助力当地村民抗旱和饮水。

图①:把抗旱物资设备送到田间地头。
图②:搬运抗旱物资。
图③:为村民送去饮用水。

潍坊日报社全媒体记者 张驰 摄



热线:8196080 邮箱:wfrb999@163.com 值班总编 甄宗强 值班主任 张金萍 责编 张传亮 美编 孔玮 校对 任敏

我国首套

内河沉管运安专用船组下水

新华社天津6月16日电 (记者 郭方达)据驻津央企中交一航局介绍,近日,由他们投资研发的国内首套内河沉管浮运安装多功能专用船组“一航津安6”“一航津安7”在河北曹妃甸顺利下水。

该船组采用“1+1>2”设计理念,由两艘具备独立功能的船舶和1套沉管运安横梁系统组成,并搭载双船同步控制系统、自动定位系统、自动调载系统和沉管垂向安装

系统。船组长60米,最大宽度74.2米,双船内部间距43.5米,具备水下块石夯平、碎石整平、沉管运安等多种功能,可完成5万吨级内河沉管运输安装施工。

后续,该船组将进一步开展设备调试、负荷试验和倾斜试验等工作,计划于年内投入国内最宽内河沉管隧道——广东佛山市顺德区伦桂路工程潭洲隧道的建设。

我国烟气提水量最大的火电机组投运

新华社呼和浩特6月16日电

(记者 刘懿德)记者从国家电投集团内蒙古能源有限公司获悉,6月15日,我国烟气提水量最大的66万千瓦超超临界火电机组在内蒙古自治区锡林郭勒盟完工投产,该项目年发电能力约为66亿千瓦时,年烟气提水量约为163万吨。

15日8时,国家电投集团内蒙古公司白音华坑口电厂2号机组顺利通过168小时满负荷试运行,标志着该电厂两台66万千瓦超超临界火电机组全面建成,正式投入商业运营。6月7日,该电厂1号机组已通过168小时满负荷试

运行。据介绍,该项目每年可消纳褐煤400多万吨,在生产电能的同时,该项目采用烟气提水技术,每年可以从褐煤燃烧产生的烟气中提取163万吨水。提取的水达到工业用水标准,可以供给附近的企业单位使用,每年节水效益超过1000万元。

该项目2020年8月开工建设,总投资约52.8亿元,是锡林郭勒盟—泰州±800千伏特高压直流输电通道的配套电源点。投运后,该项目每年可向江苏省输送电量66亿千瓦时。

我省夏季高考评卷工作 平稳有序进行

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 赵春晖)6月15日下午,省教育招生考试院举行2024年夏季高考评卷开放日活动。据了解,今年,我省夏季高考编场考生67.4万人,比去年增加6.0万人,试卷份数4042万份,比去年增加3万余份。省评卷工作委托山东大学和山东师范大学进行,山东大学负责评阅语文、数学、物理、化学、生物5个科目,启用3个校区开展评卷工作。山东师范大学负责评阅外语、思想政治、历史、地理4个科目,全部在长清湖校区评阅。

据介绍,今年共选聘评卷员3549人,比去年增加153人。其中,山东大学评卷点2025人,山东师范

大学评卷点1524人。选择题部分实行机器评阅,已于6月14日全部完成,非选择题评卷时间为6月12日至20日。6月12日,评卷员全部到位并完成全员培训。目前,我省夏季高考评卷工作正在平稳有序进行。评卷点采用统一的评卷系统,执行统一的评卷流程和统一的评卷质量保障制度,确保高考评卷公平公正、严谨规范。

评卷工作将于6月20日结束。6月21日至24日进行成绩汇总。6月25日下午公布高考成绩。请广大考生、家长及时关注山东省教育招生考试院官网、“山东省教育招生考试院”官方微博公众号发布的相关信息。

我市一人力资源服务机构获批 上海数据交易所数据资产登记凭证

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 张沁)6月14日,山东潍坊国际人力资源产业园获批上海数据交易所数据资产登记凭证,成为全省首家在上海数据交易所获取数据交易资格的人力资源服务机构。

近年来,山东潍坊国际人力资源产业园不断研发数字化产品并投入市场应用。目前,产业园优益企品牌已拥有慧眼系列企业运营

数据资产登记凭证的获批,意味着产品数据可以在上海数据交易所交易,同时也证明了产品的市场可行性和商业价值,为我市打造全省人力资源数字化发展基地打下坚实的基础。



6月16日是“安全宣传咨询日”,我市各地消防救援部门开展了形式多样的消防安全集中宣传活动,通过设置咨询台、悬挂宣传横幅、架设宣传展架、发放宣传彩页等方式,讲解群众关心的消防安全常识、普及消防安全相关法律法规,营造了“人人懂消防、人人管安全”的浓厚氛围。图为安丘市消防救援大队在进行消防安全宣传。

潍坊日报社全媒体记者 张益阁 通讯员 李辉辉 摄